

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Kalocsa Város Önkormányzat
Képviselő-testületének**

**2019.december 5-i
nyílt közmeghallgatásáról**

**Rendeletek száma:-
Határozatok száma:-**

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Kalocsa Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2019. december 5- én, 17 órakor kezdődő közmeghallgatásáról.

Ülés helye: Városháza Díszterme

Jelen vannak: Dr. Filvig Géza
Kákonyi István
Tihanyi Tiborné
Simon Zoltán
Balogi József

Dr. Körmendy Szabolcs
Jánosi György
Pécsi Vivien
Schmidt Rajmund

Képviselő 9 fő

Vendég:

Font Sándor országgyűlési képviselő

Tanácskozási joggal jelenlévők:

Dr. Kiss Csaba jegyző
Önkormányzati Hivatal irodavezetői, csoportvezetői:
Dr. Tóth- Kovács Ádám
Boromisza Viktor
Molnár Gábor
Önkormányzati Kft-k ügyvezetői
Intézményvezetők
Lakosság részéről kb. 40 fő

Jegyzőkönyvvezető: Jeneiné Jerkovics Erika

Dr. Filvig Géza polgármester:

Köszönti a közmeghallgatáson megjelent képviselőket, meghívottakat, és az érdeklődőket. Megállapítja, hogy a Képviselő-testület határozatképes, mivel 12 képviselőből 9 jelen van.

Jegyzőkönyv-hitelesítőnek Schmidt Rajmund és Balogi József képviselőket javasolja.

A testület a polgármester Schmidt Rajmund jegyzőkönyv-hitelesítőre tett javaslatát 9 igen szavazattal elfogadja.

A testület a polgármester Balogi József jegyzőkönyv-hitelesítőre tett javaslatát 9 igen szavazattal elfogadja.

Tisztelttel köszönt mindenkit, elmondja, hogy törvényi előírás a képviselő-testületnek a közmeghallgatás megtartása. Az elhangzott kérdésekre válaszolni kell szóban vagy pedig 15 napon belül írásban.

Amikor elfoglalta polgármesteri székét több település vezetőjével is beszélt, akik elmondták, hogy náluk gyakorlat az, hogy a térség országgyűlési képviselője beszámol a munkájáról. Felvetette képviselő úrnak, aki örömmel mondta, hogy igen, Kalocsán ez eddig nem volt gyakorlat. Most képviselő úr is jelen van és az Ő beszámolójával kezdik a közmeghallgatást és

a hozzá irányuló kérdéseikkel venné kezdetét a közmeghallgatás. Átadja a szót Font Sándor képviselő úrnak.

Font Sándor országgyűlési képviselő

Köszöni a meghívást és a lehetőséget, valóban úgy van, ahogy polgármester úr elmondta több településnél, városoknál mondhatja azt, hogy több évtizede tart ilyen beszámolókat. A városok igénylik, hogy évente legalább egyszer számoljon be az éves képviselői tevékenységéről. Van ahol a közmeghallgatás keretében teszi, ilyen például Soltvadkert, van ahol ezt önálló napirendi pontként testületi ülésen történik meg, ilyen Kiskőrös, ezt települése válogatja annyiban egyforma, hogy erre igényt tartanak. Néhány statisztikai adattal kezdené. Különleges év volt a Parlament ülésezése szempontjából, mivel kettő választás is volt, amely miatt a választások előtt 60 nappal nem ülésezett a Parlament. Több szakaszban üléseztek, január februárban, utána megszakították a májusi EP választások miatt, annak befejeztével folytatódtak az ülések és nem szokásos módon belenyúlt a késő nyári időszakba is. Megpróbálták pótolni a kieső időt. Ősszel ismét szünetet tartottak az őszi önkormányzati választások előtt. Így 4-5 napos parlamenti hetek voltak, hogy a kieső időszakot megpróbálják bepótolni. Ez a két szünet időszak a törvényalkotási számban nem látszik, utolérték magukat, több mint 350 törvény, határozat és nemzetközi határozat kihirdetésére került sor. Pontosan 344, de a jövő héten 3 napos parlamenti ülés lesz, várhatóan ez a záró ülése lesz a parlamentnek, ha rendkívüli helyzet nem áll elő. Még körülbelül 30 törvény várható, hogy a 3 napon elfogadásra kerül. A letárgyalt törvények döntő többségét végfázisba hozták, szavazásra is kerülhet. A Mezőgazdasági Bizottság elnöke, itt 11 ülés volt, az albizottság, amit szintén vezet a Szőlő, bor, pálinka albizottság, ami egy szakmai testület, ott 3 ülésen 40 napirendi pontot tárgyaltak. Érdeklődésre tarthat számot az állattenyésztés szabályozásáról szóló törvény, sokaknak már csak háziállatuk van a haszonállat helyett. Az öntözés egy nagyon jelentős törvény, ez a felszíni vizek öntözéséről szól és januárban lép életbe. Ez nem a sokakat érintő háztáji fűt kutakat érintő törvény. Kitérne rá, hogy 2020. december 31-ig él még a moratórium, semmit nem kell tenni a fűt kúttal rendelkezőknek. Várhatóan a tavaszi ülésszakban véglegessé válik, hogy kik azok, akiknek egyáltalán kell tenni valamit, milyen kúttal rendelkezőknek kell bejelentést vagy bármilyen információt adni a kutakról. Az elv az, hogy minél kevesebb legyen az érintett, akinek egyáltalán valamit kell tennie a kúttal. Ha bárkinek lesz kötelezettsége ezzel kapcsolatban, akkor lényeg, hogy az ingyenesség mellett döntött a frakció. Ha bárkinek bármit is kell tenni az neki költségbe ne kerüljön, számtalan variáció van, hogy ezeket a bejelentéseket, ha meg kell tenni, hol lehet fel ilyen kút, akkor azt interneten vagy a népszámlálással ami hamarosan lesz, számtalan variáció. Az elv a legkisebb kötelezettség és ingyenesség. Ez az elv, de ez még nincs jogszabályba formálva, erre törekszenek a következő első fél évben. Az első félévben került elfogadásra már a 2020-as költségvetés, ezt azért mondja, mert a magyar gazdaság olyan stabil teljesítőképességgel rendelkezik, kiszámítható, rendkívül kiszámítható a magyar gazdaság folyamata, hogy ne kell megvárni az év végi hajrát. Régen, 8 évvel ezelőtt ez nem így volt a kormány rendszerint november, decemberben fogadta el a rákövetkező évre szóló költségvetést. Ez már 8 éve meg tudják tenni, hogy az első félévben elfogadják, hiszen annyira stabillá váltak az egyes adatok, mint a növekedés, a hiány az államadósság mértéke, az infláció mértéke, a munkanélküliség arányszámai, hogy teljesen kiszámítható az, hogy mi fog történni ez év második felében és hogyan fordulnak rá a következő évre. Egész Európában, ezt nyugodtan meri mondani, irigylésre méltónak találják a magyar költségvetést, hiszen nem sok ország tud olyant, mint a jelenleg is 5% körüli gazdasági növekedés. Megjegyzni az EU-ban átlagosan 1% alatt lesz az átlagos GDP gazdasági növekedés az idei évben, 1-1,5%-os a mostani becslés szerint, ehhez képest az 5% több mint háromszor mérték. A hiánycél, amely 2010 előtt 9-10%-os volt a költségvetés hiánya, ezt az Európai Unió kötelezett minden országot, hogy 3% alatt tartsa. Ezt már szinte megmosolyogják, olyan messze van, az országnak olyan gazdasági

teljesítő képessége van, hogy az idén ez várhatóan 1,5-1,8% köré fog beállni ez a hiány, az Unió által előírtaknak a felét is képes teljesíteni a Magyar gazdaság. Jövőre 1%-os hiánycélt tűztek ki a költségvetésben. Ne sok olyan ország van, aki ezt meg tudja tenni, egyelőre ezt merték vállalni. Egyetlen külső tényező, ami megingathatja a 2020-as magyar gazdaságot, egy általános nem csak Európára, de a világra is ható, nemzetközi gazdasági visszaesés. Sokan mondták, hogy már idén is bekövetkezhet különféle szektorokban, de nem következett be, mindenki ugrásra készen áll, hogy ebből baj lesz. A világgazdaság egy amerikai-kínai konfliktus miatt, most kialakult egy francia-amerikai konfliktus, itt vámok kivetéséről beszél, a tőzsde elkezd esni, az inflációk megugranak, nem várt események következnek be. A bankok nem szeretnek hirtelen hitelt kiadni, lelassul a gazdaság sokféle nehézség, csökkennek az adóbevételek egy adott országnál, kevesebb közkiadásokat tud tenni egy negatív folyamat indul el ilyenkor. Ennek az ellensúlyozására egy úgynevezett elleninga rendszerrel dolgozik a magyar gazdaság. Az idénre is már a várható veszélyt elkerülve egy igen jelentős tartalékot tudtak képezni. Ezt azért tudják, mert a gazdaság rendkívül jó adatokat produkál most már 2012-2013 óta, amikor az első kormányzati időszak alatt sikerült stabilizálni a válsághelyzetből kivezetni a magyar gazdaságot, ez 2010 és 2014 között volt, majd pedig 2014 és 2018 között növekedési pályára állítani a gazdaságot, azért vannak ezek a 4-5 %-os évenkénti növekedési ütemek. Az adócsökkentés ellenére nagyobb az összes adóbevétel. Sok alapvető élelmiszer áfája csökkent 27%-ról 5%-ra. A gazdaság növekedése miatt nagyobb az összes adóbevétel. A munkavállalók bére után fizetendő szociálpolitikai hozzájárulás ezt a munkaadóknak kell kifizetni. Ez 2013-ban 27%-os volt ezt csökkentik most 16,5%-nál tart ezt az adó. Az egyik legnagyobb mértékű adócsökkentés történt meg a munkaadók részére. Ezek ellenére is a foglalkoztatottság olyan mértékű lett, hogy a 12%-os munkanélküliségről most 3-3,5% a munkanélküliség. Alacsonyabb lett a munkabérek után befizetendő adóterhelés, de mégis nagyobb az összes bevétel, mert többen dolgoznak, nagyobb lett a foglalkoztatottság. Ezért lehetett a nagyobb adóbevételből egy jelentősebb tartalékot képezni, ez megtörtént idén és jövőre is megtörténik azért, mert ha gazdasági világválság helyzet áll elő akkor egy ellenkompenzációs rendszerrel élénkíteni fogják a magyar gazdaságot. Nem lehet az, ami 2008 és 2010 között volt, amikor a külföldi bankok kivonták az itt felhalmozott pénzmennyiséget és hazavitték a saját országukba és ott finanszírozták a gazdaságot, hogy újra fellendítsék, de ezzel a periféria országoktól elvették a pénzt, így tőlünk is. Ha lesz is valamiféle recesszió ez két ok miatt nem fog megtörténni, egyrészt egy nagyon komoly pénzügyi és válságmenedzselési alapot tudtak félretenni, amelyből a vállalkozások fejlesztési szükségleteit továbbra is lehet finanszírozni. A másik ok, hogy 2010-ben kb. 30%-a volt a magyar bankoknak, a Magyarországon működő bankoknak magyar köztulajdonban, részben állami részben magántulajdonban, ez most majdnem 60%-os, ez egy rendkívül tudatos kormányzati munka volt, hogy minél nagyobb állami illetve magántulajdont kellett szerezni. Ez azt jelenti, hogy egy válság helyzetben ezeknek a bankoknak a pénze az országban marad. Azért beszél ilyen részletesen, mert sokszor olvassa azt, hogy az embereket nem érdeklik ezek az adatok. Nem beszélnek arról, hogy hiány, államadósság, miért számít, hogy ez hány százalék, mi a következménye, mert nem érzik, hogy ez rájuk milyen következménnyel járhat. Járhat következménnyel és pont ezek a nagyon jó adatok bizakodásra adnak okot, hogy vészhelyzet esetében is stabil marad a gazdaság és továbbra is biztosítottak a kifizetések, az állami közintézmények működtetése, a nyugdíjak fizetése. Az idén is tapasztalhatták egyrészt az inflációs korrekció mértékkel, másrészt a magyar gazdaság teljesítő képessége miatt pótlólagos nyugdíjkiegészítést kaptak. Mindennek az alapja a magyar gazdaság stabilitása és ebből tudnak tovább indulni. A legnagyobb nyertesei azok a fiatal családok, akik gyermekvállalásra vállalkoznak, sőt minél több gyermek vállalására vállalkoznak. Ez a családi otthonteremtési rendszer, rendkívül sok lába van. Több mint 2.200 milliárd forint áll jövőre rendelkezésre az igények kielégítésére. Ez egy olyan kassza, amely nem fogyhat el, nem lehet olyan része a pályázóknak, hogy elfogyott az oda szánt pénz és tudnák teljesíteni a feltételeket

és igényelnék is a támogatást, de elfogyott a pénz, na ilyen nem lehet! Ez egyedül a családi otthoneremtési kedvezménynél van, máshol, más területeken korlátozottak a pénzügyi lehetőségek. Ide rendkívül nagy erőket fordít a kormányzat, ismertem néhány példát, a 10 plusz 10 millió forintos vissza nem térítendő támogatás, autóvásárlási kedvezmények stb. A négy gyermeket felnevelő szülők teljes szja adó mentessége, ez 2020 január 1-től fog elindulni. A középiskolás diákoknak kétszer a 4 év alatt anyanyelvi környezetben, külföldön biztosítanak nyelvtanulási lehetőséget, nagy erővel szervezik ezt, rengeteg gyerekről lesz szó. Első az angol nyelvterület, de számos más nyelv és nyelvterület is lesz, ahol a gyerekek kétszer-kétszereset tanulhatnak majd el és úgy tanulhassák a nyelvet. Más országok intenzíven érdeklődnek ezen ötlet felől, a bizonyosság az lesz, ha pár év múlva ennek az eredményét is látni fogják. Említette, hogy jövő héten egy nagyon intenzív, de már a viták túl lévő törvénytervezetek szavazása történik meg. Ebből megemlíti kicsit szomorkodva, de kikényszerítették belőlük a nem kíván parlamenti jelenetek sora. Ez pedig az, hogy szigorításra fog kerülni a képviselők rendbontását övező szankciók rendszere. Aki figyelte az egy évvel ezelőtti utolsó ülésnapot, amikor az ellenzék azzal próbálkozott, hogy fizikailag megakadályozták, hogy a házelnök felmehessen a pulpitusra, megnyissa az ülést, amikor ez nem sikerült akkor szíriával és minden egyéb eszközzel próbálták lehetetlenné tenni, de a világ számára lejáratóvá tenni a magyar parlament működését. Fájdalmas, hogy ezt a képet látták róluk. Ellenzéki képviselők agresszív, provokatív módon élőben közvetítették az interneten, számukra az lenne a szenzáció ha netán tettlegesség vagy erőszak történne az Ő provokatív magatartásukra válaszul. Nem történt meg, de az összkép elszomorító volt. Elmeséli, hogy a magyar parlamentben a legdurvább atrocitás a múlt században történt, amikor egy ellenzéki képviselő, igaz jogtalanul, de nem kapott szót a házelnöktől elővette az önvédelmi pisztolyát és rálőtt a házelnökre. Nem történt sérülés, nem találta el, a házelnök előtt van a szónoki pulpitus a golyó oda fúródott be. Azóta háromszor volt felújítva a parlament fa burkolata, de ezt a golyónyomot nem restaurálták tudatosan, ma is látható. Annak mementójául, hogy mindenki jegyezze meg hol az a végső határ, ahogyan nem lehet viselkedni a parlamentben. A jog eszközzel próbálják ezt rendezni, azaz a büntethetőség mértékét a jelenlegihez képest drasztikusan meg fogják emelni várhatóan a jövő héten. Ez pénzbüntetést és kitiltást jelent formálisan a tétel nagysága az Európai Unió más országaihoz hasonlítva csak a középmezőnybe tartozik. Ezt azért tette a zárógondoltok közé, mert a törvényalkotásnak időnként ilyen nem kívánatos, de kikényszerített szituációi is vannak, ami nyilvánvalóan el fogja vinni a figyelmet az érdemi munkáról és arról, hogy milyen egyéb törvényeket fogadtak el. A bulvárnak majd az lesz az érdekes, hogy hogyan próbálja meg az ellenzék megakadályozni ennek a törvénynek az elfogadását. Nem tudják, csak feltételezik, hogy újra cirkusszá szeretnék silányítani a parlament üléstermését, amihez nem fognak társulni, a jog eszközzel fogják a rendet megtartani.

Köszöni a lehetőséget és a figyelmet. Elmondja még, hogy ennél sokkal szerte ágazóbb a képviselői munka. A mezőgazdaságban dolgozók tudják, hogy 2020-ban lejár az EU mezőgazdasági ciklusa és egy új pénzügyi ciklus indulna el, de meg kell várni az angolok kilepését vagy nem kilépését. Azzal tisztázódik a pénzügyi alapja az Európa parlament teljes költségvetésének, majd ebből lehet utána számolni, hogy a mezőgazdaságra és egy adott országra mekkora költségvetés áll majd rendelkezésre támogatásra, ezt hívják, a KAP reformjának 2020-as évvel. Erről többször tárgyaltak az elmúlt évben Románia volt az EU soros elnöke, összehívták a 28 tagország mezőgazdasági bizottságainak elnökét. Részt vett rajta egy alelnökkel, ahol többek között a Magyarországnak járó és milyen feltételekkel milyen irányvonalak mentén kerülhet szóba a 2020 utáni mezőgazdasági támogatás. Ugyanez történt meg Helsinkiben, mert jelenleg Finnország az EU soros elnöke. Ők is az egyik legfontosabb kérdésnek tartották a közös agrárpolitika 2020 utáni helyzetét. Ezt kitekintésként ismertette, hogy közben számtalan nemzetközi feladatot is el kell látni bizottsági elnökként.

Köszöni a figyelmet. Ha kérdés van, szívesen veszi.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Köszöni a tájékoztatást a képviselő úrnak. Várják a kérdéseket az országgyűlési képviselőhöz.

Sütő Lajos:

A kalocsaiakat érinti az 51-es számú út rekonstrukciója, úgy tudják, hogy tervezés alá került és megvalósítják valamikor nemsokára. A Paksi nagyberuházás kapcsán szóba került a Kalocsát nyugatról elkerülő elkerülőút megépítése. Kérdezné, hogy ismereti és véleménye szerint melyik valósulhat meg hamarabb és mikor?

Font Sándor országgyűlési képviselő:

Nem tért ki a települést jobban érintő fejlesztésekre. Nem kérdéses, hogy önmagában a Kalocsa híd és rávezető utak kérdése. Várhatóan a jövőhéten kiírásra kerül a kivitelezési közbeszerzés a híd megépítésével kapcsolatosan. Minden akadály elhárult az elől, hogy felhívást tegyen közzé a Nemzeti Infrastruktúra Zrt. és kiválasza majd - egy fél éves ajánlattételi lehetőség van a kivitelezőknek,- az ajánlattevők közül a leoptimalisabbat a híd megépítésére. Ezzel párhuzamosan folyik a hídra fel és levezető utak tervezése és majdani kivitelezése. Várhatóan ez a két ügy együtt fog haladni, ebbe kell belekapcsolni a Kalocsa felé vonuló déli, délnyugati szakaszát. Ezzel lesz összekötve a Kisfoktő utáni már meglévő északnyugati elkerülő rész. Ezzel együttes időre tervezik, hogy az 51-es út Kalocsától első ütemben a Szent László híd, a szekszárdi hidig kerül teljes felújításra, majd ez folytatódni fog egészen bajáig a második ütemben. Bízunk benne, ha a mostani tervezési elképzelés szerint haladnak a folyamatok, akkor a közbeszerzési kivitelezési felhívás után jövő május környékére lehet kivitelező a hídépítésre, egy szerződéskötés és munkaterület átadása szeptember- november környékén meg kell, hogy történjen és onnantól kezdve éles munkakezdetnek kell megtörténnie. Említette ezzel együttesen megtörténnie az előbb említett utaknak már az előtervezése itt új nyomvonalterv az elkerülőre a többen pedig a felújítás. Megjegyzi, hogy erről már kormányhatározat született a térséget érintő alsóbbrendű 4-es számú utak, ez egészen Dunapatajtól lefelé Bátyáig és közben benyúlva Miskéig, ebben benne van Dunapatajnál leágazó és Foktőnél kiérkező közvetlen a Duna mellett ott öt települést felfűző alsóbbrendű út is, ezeknek a teljes felújítása meg fog történni ez már a Közlönybe is olvasható határozat. A pénzt már elkülönítették a tervezésre tavaly, ennek folyik most a tervezése és ezzel együttesen megy az 51-es út tervezése a felújításra.

Szabóky László:

Lényegében egyetért az elmondottakkal, bár sok mikro számmal lehetne vitatkozni. Nem minden ügy van, elsősorban az infláció nincs úgy, ahogyan ezt országos szinten is hirdetik. Az a véleménye, hogy a nyugdíjasok a városba köztük Ő is, nincsenek megelégedve a nyugdíjmelés kérdésével. Ez, amit adnak az inflációhoz képest semmi, ha csak kimennek, a piacra máris láthatják, hogy igazat mond. Az év végén, amit kapnak azok is csak morzsák, úgy érzi, a nyugdíjas társadalom sokkal többet érdemel, azért mondta el ezt most Font úrnak, hogy képviselje ezt a kérésüket az országgházban. Úgy érzi, nagyon nagy hátrányban van a nyugdíjas társadalom.

Font Sándor országgyűlési képviselő:

Érti, az az érzése, hogy nem önmagával ezzel van a probléma, hanem a nyugdíjak közötti különbséggel van a probléma. Tudja, hogy az alacsony nyugdíjasoknál az inflációs mértékkel megtörtént korrekció az jóval kisebb összeg, mint a nagyobb nyugdíjknál ugyanaz a százalékos mértékű korrekció. Erre már többféle elképzelés született, akár most úgy nevezi differenciált nyugdíjmelés kérdésköre, de hangsúlyozza erről nincs döntés, de a probléma ismert. Visszatérve az infláció mértékkel való korrekcióra. 2010-ben, amikor a legnagyobb

válság közepette döntött úgy a lakosság, hogy a Fidesz-KDNP vezesse a kormányzást és biztosították a parlament többségét, akkor velük együtt válsághelyzetben lévő Görögország – ők sokkal súlyosabb helyzetben voltak-, de Románia, aki közebb van, ott úgy döntöttek, hogy csökkentették a nyugdíjakat 30%-al. Ehhez képest tessék értékelni azt az ígéretet, amit végig tartott a kormány, hogy az értékállóságát garantálja. Ez azt jelenti, hogy nem csökkenti a már jogosultan megszerzett nyugdíj mértékét. Az értékállóság azt jelenti, hogy amennyi a statisztika hivatal által jelentett éves infláció mértéke, annyival növeli a nyugdíjat.

Szabóky László:

Nem annyi, annál sokkal több!

Font Sándor országgyűlési képviselő:

Ebbe nem szeretne most vitatkozni, hogy azt feltételezze a statisztikai hivatalról, hogy nem helyesen számolja ki az infláció mértékét. Abban lehet érzelmi különbség, hogy azok a termékek, amit Ön vagy a nyugdíjasok vesznek és ez alapvető élelmiszer, tüzelőanyag stb. ennek az inflációja esetleg magasabb, azaz az áremelkedése magasabb volt netán az országos átlagos infláció szintjénél. A nyugdíjas kosárban az más súllyal esik latba, ezzel lehet vitatkozni ez valódi probléma lehet, de az ígéret az infláció mértékéhez való korrekció volt és ezt hogy tartják ez egészen biztos. Nem merné vádolni azzal a statisztikai hivattal, hogy téves inflációs adatot tesznek közzé. Ezt azért meri állítani, mert EU statisztikai hivatal ugyanúgy ellenőrzi, felülrja és vizsgálja, mint a magyar statisztikai hivatal és eddig még nem volt eltérés az infláció számított mértékében. A gazdasági teljesítőképességgel, ahogy említette, ha ilyen mértékű lesz továbbra is a növekedés, 3% feletti, akkor ez a kormány elsőként, más ezt még nem tudta megtenni, az úgynevezett nyugdíjprémium kifizetés kerül sorra. Két lába van a nyugdíjkorrekciónak az egyik az infláció mértékéhez való korrigálás, a másik a gazdasági teljesítőképesség arányában egy további nyugdíjmelés. Egyenlőre erre van ígéret és nem árul el titkot, sok műhely – Nyugdíjasok Országos Szövetsége és mások – akik dolgoznak azon, hogy ez így arányos-e, igazságos-e, ki hogyan érzi, lehet ezen módosítani, ez mennyibe kerül és a gazdaság teljesítőképessége ehhez képest hogyan áll. Van egy szigorú és szomorú adat ez egész Európára jellemző, az, hogy ne értsék félre, de a helyzet úgy adódik, hogy egyre hosszabb életűek, - ez örömteli – ez azt jelenti, hogy egyre hosszabb időszakban fog minden adott időszakban az aktuális kormány nyugdíjat fizetni. Egyre hosszabb időszakra kell nyugdíjkifizetéseknek rendelkezésre állni. A másik, hogy ugyanakkor csökken a lakosságszám és a munkába állók száma az nem növekszik olyan értékben, mint a nyugdíjasok száma és életkora. Ez azt jelenti, hogy egyre nagyobb a teher, - hangsúlyozta nem csak Magyarországon egész Európában, - hogy a nyugdíjakat fedezze. Erre a jelenlegi kormány garanciát vállalt, hogy 100%, hogy aki nyugdíj jogosult lett bármi oknál fogva, azt ki fogja fizetni, amíg ez a kormány, kormány. A modellszámításban benne van az is, hogy vajon ez így arányos-e, igazságos-e és van-e ebben mozgástér. Ebben döntés nincsen, de a problémát ismerik.

Bolvári Ferdinánd:

Az előző önkormányzat több kísérletet tett már arra, hogy az irreálisan magas szemétdíjakat csökkentse. Mindig falakba ütköztek, legutóbb amikor a szolgáltató illetékese itt járt Kalocsán azt mondta el, hogy ez miniszteri hatáskör. Kéri a képviselő urat, hogy mivel úgy alakultak a kalocsai dolgok, ahogyan Önök szerették volna, több miniszter is járt a városban, kéri járjon közben náluk annak érdekében, hogy ezek az irreálisan magas szemétdíjak Kalocsán csökkenjenek. Kalocsán 2012 óta nem változtak az árak, ezt az óta nem tudják csökkenteni. A környékbéli falvakból, amit behordanak, Kalocsára szemetet az majdnem fele árat fizetnek, mint a Kalocsaiak. Ez miniszteri hatáskör, hogy azokat a minisztereket keressék meg akik itt

jártak Kalocsán és konkrétan a segítségüket ígérték vagy más minisztereket, de kéri a segítséget abban, hogy Kalocsán kevesebb szemétdíjat kelljen fizetni, annyit fizessenek mint mások.

Font Sándor országgyűlési képviselő:

Meglepi ezzel a kéréssel, elárulja, egyrészt azért mert az előző 4 évben nem sikerült eljuttatnia hozzá ezt a kérést valamilyen oknál fogva, amikor Ön is képviselő volt. Másrészt azért mert úgy gondolja Európában szintén egyedülálló döntést hoztak akkor, amikor az Úgynevezett rezi díjak csökkentését általánosan 25%-os mértékben csökkentették és befagyasztották. Lehet, hogy itt lesz a probléma gyökere, ezt nem tudja, döntő többségben ez önkormányzati hatáskör általában. Egy nagy szemétyűjtő Zrt. tagjaként vesz részt több száz település a három nagy hulladékgyűjtő bázis a Vaskút, Kiskunhalas és a Csongrádi, ha jól emlékszik. Egy egész nagy rendszerről van szó, aminek a belső lélektanát nem ismer. A jelenlegi szabályok szerint egyet tud, hogy sehol nem engedélyezik – gáz, villany, víz, szemétszállítás, - az emelést. A rezsídíjak befagyasztása erről szólt. Óvatos a szemét ügyben mert nem közvetlen állami hatáskör, mert magán társaságok sokasága végzi, ha jól tudja konzorciumban ahol az önkormányzat is tulajdonos, olyan, mint a vízszolgáltató, nem állami szolgáltató, önkormányzati tulajdonon alapuló vízszolgáltatók vannak. Ezért egy kicsit bizonytalan, hogy ki a felelős azért, hogy ilyen magas lett Kalocsán a díj az Ön elmondása alapján, mert nem ismeri a számokat, amelyeket össze lehetne hasonlítani. Nem tudja tényleg magas-e, azt tudja, hogy a díj befagyasztása azt jeleneti, hogy emelni nem lehet. Azt, hogy csökkenteni sem lehet, ezt nem tudja. Ha jól érzékeli a szemétszállítás rendszere az önkormányzat tulajdonában van és ott pedig minden településnek küldöttje van, ha jól emlékszik. Rége foglalkozott ezzel ezért bizonytalan, de annyit megígér, hogy utána néz pontosan, mert az állítása az, hogy Kalocsán magas a szemétdíj másokhoz képest és önök csökkenteni szeretnék és valami önkön kívül álló, eső, törvény, határozat miatt nem lehetséges, ha jól értette a felvetést.

Kicsit kétkedik, hogy ez így önmagában igaz lenne, de utána néz.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Megkérdezi van-e még kérdés az országgyűlési képviselő úrhoz?

Több kérdés nincs, akkor a közmeghallgatást folytatják.

Önök is tudják, hogy 2019. október 14-től egy új városvezetés állt fel. Elkezdtek a munkát, felállt az új testület, a bizottságok erről már értesült mindenki. Amikor erre a munkára készültek Ő és az azóta képviselővé vált társai is azt hangoztatták, hogy párbeszéd alapú városvezetést szeretnének. Mind amellet, hogy minden képviselő tart fogadóórát és Ő is tart fogadó napot pénteken délelőttönként, kéthetente. Örül, hogy ilyen sokan eljöttek az utóbbi éveket, ha visszatekint nem nagyon volt így. Már most megköszöni a résztvevőknek, hogy eljöttek és javaslataikkal, véleményeikkel és estlegesen kritikáikkal segíteni kívánják a városvezetés munkáját, hálás érte. Elmondja az önkormányzati munkával kapcsolatban, hogy vannak elképzeléseik, amelyeket meg kívánnak és meg is fognak valósítani. Vannak célkitűzéseik, viszont nyilván a meglévő programokat, pályázatokat-mechanizmusokat viszik tovább. Vannak pályázati örökségeik is, illetve vannak folyamatban lévő kötelezettségek, azért hozza azt szóba, mert nem kell azt várni – gyakran megállítják, hogy mi lesz, hogy esz miért nem holnap történik bármi is – foglalkoznak, dolgoznak, de a folyamatban lévő mechanizmusokat nem kerülhetik meg. Egy ilyen pályázati örökség, ami szép és jó téma, csak ma kapott egy negatív hírt, amit megosztana, a 75 fős óvodafejlesztéssel kapcsolatosan. Megvan a kivitelező ajánlata és az önkormányzatnak 150 millió forintot kell ebbe a pályázatba belerakni bruttó összegben. Azért utalna vissza, hogy amikor mondták, hogy milyen jó a város gazdálkodása, milyen jó kiindulási alap. Ez visszaigazolja, hogy milyen vékony jég és nagyon instabil. Ez most egy 150 millió forint, amely már a következő évet fogja terhelni, nyilván az előteremtésén és ennek a finanszírozási formáján már most elkezdtek dolgozni. Másik folyamatban lévő ügy, ami nagyon

szimbolikus a fő utcai fa kivágás és a fák cseréje, ezt is elmondta már, hogy a 2019. október 13 előtti városvezetés többsége hozott még év elején egy határozatot, illetve egy bizottság hozott tavasszal egy határozatot, melyben ezt a mostani megoldást választották. Ezt az elődje 2019. augusztus 6-án a vállalkozóval aláírta a szerződést, és amikor bekerült a polgármesteri székbe akkor már meg voltak vásárolva a fák. Megvolt az élő szerződés, annyit vállalt, hogy minél jobban a lehető legjobban és arra törekszenek, hogy ez a művelet szépen lebonyolódjon és a terület rendezése minél előbb helyreálljon. Ez a két kardinális dologgal akarta mondani, hogy nyilván a mozgásterük meghatározott, ami célkitűzéseket vállalják azok mentén dolgoznak, és ebben szeretné a segítségüket, a támogatásukat és a véleményüket kérni. Várja a kérdéseket, ha valamelyik képviselőhöz irányulna a kérdés kéri, jelezzék, ha nem akkor igyekszik megválaszolni Ő maga illetve a szakmai kollégák segítenek. Ha hosszabb lélegzetvételű a válasz, akkor ezt írásban fogják megtenni.

Font Sándor országgyűlési képviselő:

Amíg gondolkodnak a kérdésen lenne egy kiegészítése. Polgármester úrral egyeztetett a közmeghallgatás előtt, akkor jelezte többek között az óvodafejlesztéssel kapcsolatosan, hogy az elnyert pályázati pénz az nem elégséges és a 400 millió forintot felül kell még fizetni az önkormányzatnak saját zsebből, várhatóan közel 150 milliót, ahhoz, hogy megvalósulhasson. Úgy tűnik, hogy nem csak ez az egy beruházás van, amely ilyen forráshiányos, hanem még további kettő, ha jól érzéketek. Az Ipari park területe.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Igen, csak ott még konkrét számot nem tud.

Font Sándor országgyűlési képviselő:

Így van, azt még nem látják még nincs meg a közbeszerzés vállalkozói ajánlattétel. Az óvodánál már megérkezett. Abban állapotok meg, hogy elkezdte a köveket mozgatni, hogy milyen mozgásteret van az önkormányzatnak. Látta a leköszönő vezetéstől a kommunikációt, hogy soha nem látott jó kondícióba adták át a várost, csak ezeket az apró 150 milliókat nem sorolták bele a kondíciós feltételekbe, ebből legalább hármat látnak még ilyen. Nyilvánvaló, hogy ez nem lenulláza, hanem leminuszolja a város költségvetését. Itt valami egyedi beavatkozást vagy megoldást kell majd – ezt még nem tudja, hogy mi – hogy megvalósuljon. Az óvoda megépítése az rendkívül indokolt, olyan kettő óvodát vált ki, amit már ideje, hogy a mai kornak megfelelő környezetbe kerüljenek. A megépítése nem kérdéses, de az, hogy 150 milliós lett a hiány az évek alatt az elhúzó okoknál fogva, ez már nagyon kellemetlen. Megismétli, hogy ilyen típusú probléma még kettő TOP-os pályázatnál is látszik, elég komoly a kihívás az új testületnek.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Köszöni szépen, megadja a szót a további kérdésekhez.

Bolvári Ferdinánd:

Folytatná a személlyel kapcsolatban, polgármester urat kérné, hogy a Vaskúti szolgáltatótól kérje meg, hogy mennyien élnek a szemétdíjfizetési kötelezettségükkel. Ez kötelező szolgáltatás, minden kalocsai háztartásnak igénybe kellene venni. Kéri, hogy kérje le ezt a számot és vesse össze a kalocsai háztartások számával. Amikor rájönnek, hogy 2.000-3.000 fős család nem fizet szemétdíjat, akkor kéri, hogy dolgozzanak ki egy intézkedési tervet, hogy mivel lehetne bevonni őket is a közös teherviselésbe. Kéri, hogy erről majd tájékoztassa a lakosságot. Aki Kalocsán, a ruhapiac környékén jár érezheti, hogy erős szennyvízszagot lehet érezni. Ez már évek óta megjelent és fokozódik. Most már a Rákóczi utcában is sokszor érződik szinte

állandóan. Amikor még képviselő volt utána érdeklődött azt a választ kapta, hogy a Duna menti falvak szennyvize mire Kalocsára ér olyan mértékben bomlásnak indul, hogy ez érezni lehet. Felhívna a városvezetés figyelmét, hogy ez egyre intenzívebb és nagyon zavaró. Amikor a szennyvíz átemelő szivattyú bekapcsol a Rákóczi utca háztartásaiba is benyomja ezt a szennyvizet. Szinte állandó szennyvíz szagban élnek. Kéri, hogy nézzenek utána a szolgáltatónál, hogy mit lehetne tenni.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Az első felvetésére reagálva furcsállja a kérdést, öt évig ez nem merült fel képviselő úrból és most tőle várja el, igyekszik eleget tenni, köszöni a felvetést. Elmondja ez egy fontos kérdés, feljegyezte. A másik problémára reagálva elmondja, hogy igen érzékelik, a szennyvíz veszélyes hulladék és vannak nehézségek az elszállításában a városnak. Folyamatban vannak ennek a felülvizsgálatai és az olyan irányú megoldás keresése – itt a mind a karbantartása, mind a felújítása a különböző kapacitásoknak - . Érzékelik a problémát és már elkezdte a tárgyalásokat tegnapi is ilyen tárgyaláson vett részt. Ezt a felvetést is köszöni. Egy dolog, ami nagyon megnehezíti a szennyvízkezelést a városban az az, hogy a lakosság nagyon nagymértékben bevezeti az esővizet a szennyvíz csatornába. Ez kimutatható a szolgáltató méri a köbméterekbe a szennyvízszállítást. Amikor nagy eső van, akkor 5-6-szorosára emelkedik. Van egy bizonyos kapacitás ami ki van számolva, hogy mennyit kell elbírnia és maximum érték fölé megy amikor nagy esők vannak. Elmondja ezek a berendezések önkormányzati tulajdonúak és a szolgáltató tartja karban. Az önkormányzatnak érdeke, hogy ha ezek túlzott kapacitással mennek, akkor tönkre mennek, illetve nem tudják ellátni a feladatukat és akkor szennyvíz bűz terjeng. Szeretné azt, ha a lakosság is felülvizsgálná, hogy az esővizüket ne vezessék be a szennyvíz rendszerébe, mert saját magunknak okozunk ezzel kellemetlenséget. Lehet is erre számítani és törvényi kötelezés is van a szolgáltató részéről, hogy lesznek ilyen vizsgálatok és fel fogják szólítani az ingatlan tulajdonosokat, hogy ezeket szüntessék meg. Foglalkoznak ezzel a témával, de rá fog kérdezni a szolgáltatónál kifejezetten erre a térségre, hogy ott mi a probléma és említette, hogy egy fejlesztést kezdeményeznek ezen a téren, hogy az itteni szennyvízáttemelőt, azt érinti-e.

Dr. Maczkó György:

Elmondja 8 éve élnek a városban és elég otthonosnak veszik a települést. Röviden néhány dolgot elmondana, a Rákóczi utcában laknak, szokta mérni az autók forgalmát, percenként 4-6 autó, az óránként 200-300, ez reggel 5-től este 19-ig. A rendőrség néha kivonul, szokta mondani inkább egy traffipaxot tegyenek az utca végére, mert 70-80-90km/órával is képesek menni. Ez a nyugalmat megzavarja és nagyon kellemetlen. Pár éve bevezették a parkolás szabályozását, szomorúan veszi tudomásul, hogy ma már senki nem foglalkozik vele és ebből következik, hogy nem is lehet megállni a városban. Szeretné kérni, hogy egy kicsit élesszék ezt fel, hogy legyen parkoló. A következő az uszoda. Az uszodába gyógykezelések és gyógytornák folynak, a testület figyelmébe ajánlja, hogy valamilyen szinten egy helyszíni bejárásról nézzék meg, mi van ott. Az omladozó vakolat a wc tető hiány olyan, ami szégyen a városra nézve, ehhez nem kell gazdagnak lenni, azt gondolja, hanem oda kell figyelni. Nem lehet egy öltözőbe úgy bemenni, hogy ne visszataszító legyen. Miután ez a város egy történelmi város, eljött a november már december van és tavaszig a múzeumok nincsenek nyitva, ilyet a világ nem látott még. Jönnek vendégek, nem tudnak bemenni. Erre is felhívna a figyelmet, pozitívabb lenne, ha az ide látogató vendégek látnák azokat a dolgokat, ami a városnak van. Ennyit szeretett volna és mindenkinek áldott, békés karácsonyt és sikerekben gazdag újévet kíván.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Köszöni szépen a felvetéseket. A Rákóczi út forgalmával kapcsolatosan és a parkolással kapcsolatban is elmondaná azt a tendenciát, hogy azért a gépjárművek száma nagyon

megemelkedett, van, hogy két autó is van egy családban. Ez forgalomszám emelkedését jelenti és így kevesebb a parkoló hely is. Jelenleg nem lát reális esélyt, hogy a Rákóczi út forgalmát csökkenteni tudják. Azt beszéltek már a műszaki és fejlesztési osztályvezető úrral is, hogy a belváros forgalmát felül fogják vizsgáltatni, hogy vannak-e olyan forgalomtechnikai eszközök, amivel könnyíteni tudnák mind az itt élőknek, mind az autós forgalomnak és a parkolásnak a lehetőségét. Azért megemlíti, hogy az üzlet tulajdonosoktól hallotta, hogy ha nem tudnak az üzlet előtt 5 méterrel megállni, akkor nem mennek be, akkor elmennek máshová. Ez is érdekes dolog, az autós közlekedés fontos és a parkolás is. Átadná a szót a jegyző úrnak a parkolás szabályozásának betartatásával kapcsolatban.

Dr. Kiss Csaba jegyző:

A városházán két fő közterület- felügyelő van, próbálják betartatni a szabályokat, annyit tud ígérni fokozottabban fogják ellenőrizni.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Tapasztalta, hogy folyamatosan ellenőrzik.

Az uszoda állapotáról elmondja, hogy nagyon méltatlan helyzetben van az uszoda, elavult technológia van benne, szegényteljes. Nem tud mit mondani, most volt a héten mikulás ünnepség, 140 gyerek kapott csomagot és azért ennyi gyermek, mert ennyien járnak úszni rendszeresen. Ennyi családot érint és hagyták, hogy idáig süllyedjen az uszoda, nyilván a karbantartásnak a kellő gondosságában is van benne kérdőjel, nem kritizálni szeretné, de ezekkel kellett volna foglalkozni. Nyilván anyagi lehetőségek, de nagyon méltatlan a helyzete az uszodának. Örül, hogy országgyűlési képviselő úr is hallja, milyen állapotban van az uszoda. Úgy hallotta vidékre járnak a kalocsaiak fürdeni. Legutóbbi felújításokkor is kívánni valókat hagyott maga után más-más színű fugák, ellenézést, de sajnos itt tartanak. Nonszensz, hogy egy ilyen értékes létesítményüket így kezelnek. Itt vannak a természetes vizek nagyon fontos az úszás használat a sportban mindenben, de ahogyan mondta azokat a vállalatokat, célkitűzéseket meg szeretnék valósítani. Nagyon szeretné azt és kiemelten kezeli a témát, hogy 5 éven belül itt a ciklusban, már látható legyen az új uszodának a kezdeti munkái. Ezzel kiemelten foglalkoznak és nagyon fontos. A múzeum nyitvatartásról elmondja, örül, ha van rá igény meg fogják ezt is nézetni. Igazgató úr itt ül a sorokban, már most mondja neki, hogy vizsgálja felül a téli nyitvatartást és kéri a tájékoztatást így nem fog írásban felé fordulni, mivel jelen van és hallotta a kérést.

Sütő Lajos:

Az 51-es út felújítása szóba került, szeretné azt kérni, hogy a Széchenyi út 39-47 számok közelében levő útszakaszon létesítsenek gépkocsiparkolókat. A Kishalás soron lakik, ami párhuzamos a Széchenyi úttal, ez egy zsákutca. Nagyon sokszor nincs a házuk előtt parkoló, mert a Széchenyi úton lakók nem tudnak máshol parkolni. Legjobb alkalom lenne, most arra, hogy a tervezésbe bevonják ezt a lehetőséget, talán még időben van, úgy tudja, most folyik a tervezés a rekonstrukciót tekintve. A másik téma a Zöldfa utca közlekedése, lakó pihenő övezet tábla van kint, de nagyon közel van a sarokhoz és nem veszik észre. Kéri, ezt nézzék meg. A Hősök útjáról jönnek visszafelé a lakó pihenő övezet tábla a Csajda utca elé van kitéve, amit egész évben eltakarnak a fák. Sok garázs van arra, kérné, hogy a Hősök útja felől a táblát helyezték át az első garázssor elé, ott jól látható lesz. A temetőről szeretne beszélni, korábban is kérte a temetői utak felújítását rendbetételét, ami nagy örömeikre elkezdődött, de tavaly megakadt a dolog. Megkérdezné, hogy folytatják-e az út felújítását valamint a gyűjtőút melletti másik nagy útra is ráférne a felújítás, mert minősíthetetlen.

Még egy kérdése lenne az iparosított technológiával készült lakóépületeknek az energiahatékonyságát célzó beruházásaihoz az önkormányzat támogatást ad elvileg, egy helyi

rendelet alapján, azt kérdezné a jövő évre van-e erre tervezve keret, felhasználási lehetőség, ha igen akkor mikor lehet a társasházak részéről erre jelentkezni?

Dr. Filvig Géza polgármester:

Először is megköszöni az országgyűlési képviselő úrnak, hogy eljött és idáig tudott maradni, további jó munkát kíván és köszöni a jelenlétet Font Sándornak.

Válaszolva a kérdésekre elmondja, hogy az 51-es út egy állami út, annak a felújítása, kezelése, kialakítása az nem önkormányzati hatáskörbe tartozik. A probléma amit érint, hogy az 51-es út mellett parkolók legyenek nem nagyon szokták engedélyezni, de rá fognak kérdezni. Az egész lakótelepen nehézség a parkolás, ezt Kákonyi István képviselő társa is jelezte, hogy ez probléma. Itt is azt tudja elmondani, mint korábban, hogy nagyon sok az autó, ez jó, de ezeknek helyet kellene teremteni. Emeletes vagy mélygarázst nem tudnak építeni, zöldterületen lehetne parkolókat kialakítani. Ebben kell megtalálni a megfelelő arányosítást, hogy legyen is parkoló, de maradjon zöldfelület is. Fognak ezzel foglalkozni, az ott élők mondják el, mit szeretnének, de nyilván választani kell a zöldterület nagysága és a parkolóhelyek kialakítása között. Köszöni a jelzéseket a táblákkal kapcsolatban az osztályvezető úr is lejegyezte felül fogják vizsgálni. Fontos, hogy a táblák a funkciójukat el tudják látni, láthatóak és praktikusak legyenek. a temetővel kapcsolatosan elmondja, hogy ez a terület is folyamatos felújítást és karbantartást igényel. Az útfelújítás kérdésére a válasza határozott igen és a kollégák, olyan körültekintőek voltak, hogy a nagy konténereket megszüntették és a kisebb kukák lesznek, hogy a nagy konténerszállító autók ne törjék össze az újonnan elkészített utakat. Azt is látni kell, hogy a temetőben a régi betonutakat a fák gyökerei nyomják fel. A fák gyökerét, azt nem bánthatják, igyekeznek biztonságos közlekedést biztosítani a temetőbe, fogják tudni úgy kezelni, ha esetlegesen fakivágásra kerülne sor, akkor azt kellő mértékben pótolni fogják. Ezekkel számolni kell, ha ilyen javítást kell csinálni, akkor az ezzel, járhat, de az utakat is folyamatosan karbantartják. Úgy gondolja a ravatalozó épülete is igen méltatlan állapotban van, azzal is kell foglalkozniuk. Érzékeli, hogy van feladat bőven, szép kihívás, de ez erősíti.

Szántó Éva:

Tavaly is jelen volt az akkori hozzászólásában említette az utcanév táblákat, amit úgy lát nagyjából elkészültek, köszöni. A Széchenyi úton lévő bálna szoborral kapcsolatosan ismételtlen jelzi, hogy nagyon csúnya vagy fessék le vagy lakkozzák le. A Kócsag utca a mai napig nem készült el pedig tavaly is jelezte. A szökőkutak nem üzemelnek a Széchenyi úton és az Emitel előtt, raktak rá virágokat és nem működik, pedig a nagy melegekbe jobb lenne, ha működnének, ha már vannak, ezt nem érti, miért van így. A füre parkolás is szóba került már, nem gondolja, hogy nincs elég parkoló csak lusták az emberek, a Csajda étterem mellett van egy nagy üres parkoló oda is állhatnának. A Csajág végzett fa kivágásról elmondja, hogy 33 akácfát vágtak ki, megnézte, hogy helyette, amit ültettek az borzasztóan néz ki, a régiék helyét nem csinálták meg a környezetét. A sétaúton pedig betondarabok vannak, a sorompót pedig kinyomták. Platán fát ültettek meg mogyoró fát és mást is, de tudja miért ilyeneket ültettek? Nem tudja melyik az a platánfa. Lehetett volna eperfát vagy aranyesőt ültetni. Az uszoda kerítésére rálógnak a bokrok és tönkreteszik a kerítést, senki nem veszi észre? Említi az utcai szemetesek gyakoribb ürítését. Az útpatkák állapotát is kifogásolja, nem tudja, miért nem lehet őket rendben tartani az egész lakótelepen. A tavalyi szemetet nem tudja miért nem vitték el a Nebuló iskola mellől. A Dózsa György utca sarkán is hatalmas levélrakás van és van egy ruhagyűjtő konténer, ami mellett állandóan szemét van. Figyeljenek rá és intézkedjenek, mert rontja a városképet. Tavaly már felvetette a temetőben az Ilk Viktor sírját, ha már díjat neveztek el róla legalább a sírját csináltassák meg. Megnézte, de nem történt semmi borzasztóan néz ki. Reméli az országgyűlési képviselő úr több pénzt fog intézni a városnak, hogy legyen miből gazdálkodni.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Az utcanevtáblák folyamatosan cserére kerülnek, de ha bárki észlel ilyent, akkor jelezzék, hogy tudjanak róla. A Széchenyi úti bálnáról elmondja, hogy nem tudja, mi legyen vele az ottlakóknak el kellene döntenie, hogy van-e funkciója mit szeretnének vele. Lefesteni egy ilyen fászerkezetet folyamatosan kezelni nagyon nagy költség. Meg kell kérdezni mit, szeretnének vele, és ha nincs rá szükség, el kell bontani. A Kócsag utcát felírta. A szökőkutakról elmondja, több van a városban, van amelyik más funkciót kapott és virág van rajta, ez is ízlés kérdése mindenkinek más tetszik, ezeket is megfogják tudni nézni az üzemeltetésük is egy plusz feladat. A fűre parkolásról elmondja, hogy igen ez egy jelenlévő probléma, ha megbüntetik őket, akkor az önkormányzat lesz a rossz. A parkolókkal kapcsolatosan elmondja ismételni, tudja, ha újakat alakítanak, ki azt a zöldterület kárára lehet, ez eldöntendő kérdés. Majd egy lakossági párbeszédet kezdeményeznek ebben a témában. A faültetésekkel kapcsolatosan megadja a szót a műszaki osztályvezető úrnak.

Boromisza Viktor Városüzemeltetési és Fejlesztési Osztályvezető:

A Csajdakerti fásítással kapcsolatosan ismerteti, hogy a két fő gyalogos sétány található a Csajda kertben, 10 évvel ezelőtt a két út csomópontja és a Zöldfa utca felőli szakaszon első lépésben történt platán fák telepítése, ezt a fa típust választották a folytatás során az egységes kép miatt. Ezt tudja válaszolni, hogy az egységes kép elérése érdekében telepítettek tavalay és idén is platánfákat. A facsemeték mérete 14-16 cm törzskerületű, több szakemberrel egyeztettek és túl magas a kockázata annak, ha ennél nagyobb törzsmérőjű fákat telepítenek, mert nagy a kockázata, hogy ne erednek meg. Ennél a méretnél nagyobb az esély, hogy ezek a fák megerednek. Jó tapasztalatuk van az ilyen törzsmérőjű fákkal kapcsolatosan, a tavalay ültetett fák mindegyike megtelepedett az új helyen és szép lombot növesztettek. Az ültetés megfelelő volt a távolságra lett kiültetve minden feltétel adott, hogy rövid időn belül szép terebélyes fák nőjenek a gyalogos sétány mellett. A tereprendezés kapcsán elmondja jogos az észrevétel, de még nincs befejezve a munkavégzés a facsemeték telepítését helyezték előtérbe még a tél beállta előtt. A későbbiekben a Vagyonhasznosító munkatársai rendezni fogják a területet is. A továbbiakban a telepített fák típusában a szakemberek véleményére támaszkodtak, ők javasoltak több olyan jellemző fa típust, ami az adott környezetben megtalálja a megfelelő életteret, törekedtek arra, hogy több fajta fa típus legyen a parkban. Az uszoda bejáratánál a nagyobb szabad területen történt meg több facsemete telepítése is, bízik benne, hogy ezek is minél hamarabb lombot növesztenek és eléri a kellő magasságot.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Az utcai szemetesekkel kapcsolatosan azt érzelte, hogy akkor kevés a kihelyezett gyűjtőedény?

Szántó Éva:

Nem, az utcán kihelyezett szemetesek ürítését említette.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Érti, sok ilyen jelzés érkezett, hogy sok a szemetes, 30-50 méterenként van kihelyezve szemetes, felül fogja vizsgálni az ürítésüket. Szeretné a kihelyezett gyűjtőedények egységesítését a városban és azt is, hogy kellően ürítve legyenek, és ne legyenek sérültek, esztétikus látványt nyújtsanak. Sokszor kirúgják őket, behorpadtak ezeket javítani kell. A padkákkal kapcsolatos sajnós egyetért, kicsit alábbhagyott ez a tevékenység, van rá gép, lapátnak hívják. A humán erő a legdrágább és kevés van belőle, nem jelentkezik sajnós a bérezés is befolyásolja ezt. Szeretné, ha ez egy kicsit rendeződne beszéltek erről is a Vagyonhasznosító ügyvezetőjével. A levél szemétről elmondja, úgy tudja tavalay az

önkormányzat összegyűjtötte a leveleket, amit a hulladékkezelő nem vitt el. Az egy tendenciózus jelenség, hogy összeszedik a levelet az udvarukba és kirakják a ház elé, és várnak, hogy vigye el az önkormányzat. Szeretné ezeket valamilyen formában megoldani. Ilk Viktor sírhelyével kapcsolatosan most egyeztetett jegyző úrral, aki megerősítette, hogy Ilk Viktor sírja egy magánsír jelenleg a temetőben, ugyanúgy, mint bármelyikük elhunyt hozzátartozójáé. AZ önkormányzat így nem tudja a kezelését felvállalni. Van arra lehetőség, de nem tudja, hogyan van a sírhely megváltva, hogy ha valaki kiemelt személy és kezdeményezik annak díszsírhellyé minősítését, akkor már az önkormányzat feladata a karbantartása. Jelenleg ez egy magánsírhely. A hozzátartozót kötelezni a sír rendben tartására az külön rendeletmódosítást igényelne, ezzel is nyilván lehet foglalkozni. A ruhagyűjtő szigetekkel kapcsolatosan megadja a szót Tihanyi Tiborné képviselőnek.

Tihanyi Tiborné képviselő:

Ő is tapasztalta a problémát az ősszel többször is felhívta a konténeren található telefonszámot, hogy felfeszítették és kiszedik belőle a holmikat és a felesleget szétszórják, otthagyják. A napokban is beszélt a Vagyonhasználóval, mert sok szemét is volt a konténer körül. Azt gondolja itt a morállal is baj van, sokan összetévesztik, mit lehet a konténerekbe rakni. A napokban egy fotelt is talált, szólt a Parkgondozó munkatársainak, akiket megkért próbáljanak rendet rakni. Megkérdezte a műszaki osztályvezetőt a konténer fenntartójának szerződése van a helyekre, kérte őket, hogy valami jobb és láthatóbb helyre helyezték át. Köszöni a jelzést, és amikor Ő is észleli, akkor mindig próbál intézkedni, és jönnek is megcsinálják, de sajnos nem tart sokáig 2 nap és ismét felfeszítik.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Ő is tapasztalta az Ecetgyár utcai konténernél is mindig szemét van körülötte, ezzel valamit csinálni kell, mert ez nem megoldás, hogy kötnek egy szerződést és szemetessé válik a város. Akkor más formában kell a használt ruhákat gyűjteni, ezt nem tartja jó megoldásnak. Igyekezni kell majd minél szűkebbre venni, de azt gondolja, kiemeltebben kell kezelni a használt ruhagyűjtőket, mert nem megfelelőnek érzékeli a jelenlegi működését.

Szabóky László:

Először is jó munkát kíván az új testületnek. Jó lenne a városnak egy részletesebb tájékoztatást adni a választásokról, mert sok mende-monda kering, mi is ebből az igazság.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Melyik részére gondol a választásoknak?

Szabóky László:

Az önkormányzati választásokra gondol.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Azt rendben.

Szabóky László:

Azt kéri, hogy a választási bizottság adjon egy részletes tájékoztatást.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Ez rendben, de melyik részéről, az eredményekről, hogy kik nyertek.

Szabóky László:

Nem, ami most szóbeszéd a városban.

Dr. Filvig Géza polgármester:

De melyik része?

Szabóky László:

A Bagó féle felvetés, a másik, van mindenféle.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Különböző szervezetek belső vitája az nem gondolja, hogy a választásokhoz tartozik.

Szabóky László:

Ezeket pedig jó lenne tudni, az előző testületnél is az volt a baj, hogy nem volt őszinteség a lakosság felé. Jó lett volna, ha beszámolnak az elvégzett munkájukról. Önök még sokat nem tudtak tenni ilyen rövid idő alatt.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Érti, a másikat tolmácsolni fogja Bagó képviselő úrnak.

Szabóky László:

Szeretné, ha különböző részfeladatok szempontjából is tartsanak lakossági fórumokat. Ilyenek a közlekedés, egészségügy, oktatás, szemétszállítás, a kulturális élet, a sport mindenről úgy gondolja, reggelig lehetne beszélni. A kulturális élettel kapcsolatos elmondja, igyekszik aktív résztvevője lenni és jónak tartja a város kulturális életét, de az irányításával kapcsolatosan viszont kritikát fogalmazna meg. Sokszor nincs összehangolva, egyidejűleg több rendezvény is van. Több éve már kérte legyen egy egységes programfüzet készítve, benne a sporteseményekkel, azokról alig lehet tudni valamit. Az események részvétele is emelkedne, ha tudnának róla. A civil szervezetek munkájáról elmondja, hogy pár szervezet javított a munkáján szép eredményeket ért el. Itt viszont kérné azt, hogy a polgármesteri hivatal egyes dolgozói segítsék a unkát és ne hátráltassák, ilyenre is volt példa nem is olyan régen. A beruházásokkal kapcsolatosan elmondja, hogy ha valamit elvégeztetnek, vagy elvégeznek, azt vegyék át nagyon szigorúan, minden részletre figyeljenek oda. Ez is nevetséges, hogy nincs kihangosítás erre ne sajnálják a pénzt, vegyék meg a legjobbat, mert ezzel saját magukat és a lakosságot becsülik meg. Beruházásokhoz még elmondja, hogy a könyvtárban sokszor nem lehet megmaradni olyan meleg, van a nyári időszakban. A múzeumok nyitva tartásával kapcsolatosan szűk látókörűségnek tartja, hogy hétfőnként nincsenek nyitva a múzeumok, meg lehet oldani és télen is nyitva lehetne tartani a múzeumokat, nyugdíjasok is tudnának vállalni bizonyos teremügyeletet. A tájékoztatással kapcsolatban elmondja, hogy nagyon alacsony színvonalúak tarja a helyi tv munkáját az újságok munkáját és általában a hírközlést. Sokszor nem tudnak megfelelően tájékozódni. Megkapják a kalocsai újságot is, de semmi új hírt nem talál benne. A közlekedéssel kapcsolatosan felvetettek már sok problémát másodsor veti fel, hogy a város hirdessen egy akciót országos szinten, hogy Kalocsán betartjuk a kreszt, ilyen címmel, meg kell mondani borzasztó dolgok vannak. Nem tartják be a szabályokat nem állnak meg a stoptáblánál. A fekvő rendőröket fel kell szedni, mert az nem segít semmit. A parkolók kialakítása megérne egy lakossági fórumot, az új óvodánál is szükség lesz rájuk. A szemétszállításról a fák pótlásáról is reggelig lehetne beszélni, jó és rossz tapasztalatai is vannak.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Valóban ezekről estig lehetne beszélni. A választási eredményekről beszéltek az elején, de ezt nem itt ezen a fórumon kell, és amik most megjelentek azokról nem ez a fórum tudja majd tájékoztatni és nem kíván belefolyni semmi ilyesmibe. A lakossági fórumokkal kapcsolatosan örül neki, hogy van ráigény és a területi képviselők fognak is tartani, két héttel ezelőtt volt Tihanyiné fóruma és Ő is azt tapasztalta, hogy több mint 40-en voltak. Ő is ennek a híve, hogy beszéljenek és beszélgessenek. A kulturális élet összehangolásáról elmondja mások is mondják, nincs összehangolva, sok program nehéz mind az összehangolása, mind a megismertetése illetve programfüzet kialakítása ezt érzékelik. Most a Kulturális Központ vezetésében változás van, igazgató lemondásával, nyilván majd az új vezetőnek erre is figyelni kell. Ő is ezt érzékeli, hogy a program a tájékoztatás egy kicsit nem megfelelő, de megemlíti az okostelefonokat, mert azokon keresztül is rengeteg kommunikáció megy. Nyilván a fiatalabb korosztály ezen keresztül tájékozódik, ezt az igényt is ki kell elégíteni, illetve vannak, akik nem és nekik a papír alapú tájékoztatás szükséges. A városnak van egy közzétételi kötelezettsége azt is megnézik és szakemberek adnak javaslatot, hogy hatékonyabb legyen az információ közlés és az önkormányzathoz való eljuttatása. A civil szervezetek működésénél is különbséget kell tenni és már erről beszélnek, és nem messze vannak a választástól, az a civil szervezet aki polgármestert jelöl az politikai tevékenységet folytat. Ezt azért nagyon fontos figyelembe venni és azok, akik civilnek mondák magukat kulturális, sport tevékenységet folytatnak az rendben, de aki már a választásokba is bekapcsolódik az már egy másik kategória, ezt nem Ő mondja így ki, hanem a törvényi szabályozás. Ha a hivatal munkatársaival kapcsolatosan bármilyen panasz van, akkor várja, hogy forduljanak jegyző úrhoz, vagy akár hozzá, megnézik, nem tudja, mi lehet az oka. Nagyon pozitívan tapasztalja a kollégák hozzáállását, minden ügyet és ügyfelet megfelelően kezelnek, de ha bármilyen sérelmes dolog van, jelezze. A táblákról már beszéltek. Parkolókra valóban szükség lesz az új óvodánál is igen ki kell alakítaniuk a fejlesztésben benne is van, megvan mekkora férőhelyes óvoda mellé mennyi parkolót kell kialakítani ezért is volt ez a helyszínválasztás. Köszöni az észrevételeket.

Turi Tibor:

A lakótelepi dolgokhoz szólna hozzá és felvetne még pár problémát. A bálnának a kérdése, polgármester úr mondta, hogy majd a lakosság eldönti, szerinte a lakosság már eldöntötte nincs rá szükség egy határozott döntést hozzon az önkormányzat és el kell bontani semmi szükség rá. A Széchenyi út 57-59 alatt van egy árkád, abban az árkádban katasztrófális dolgok vannak, senki nem takarítja el, sem a lakók sem a közterületi munkások. Azt meg kellene oldani, lenne egy javaslata azt a részt be kellene falazni, érdemes lenne kimenniük és megnézni azt a problémát. A lakótelepen lévő játszótérek állapotát is át kellene nézni, elhasználódottak a játékok. Meg kell vizsgálni, hogy megfeleljenek az előírásoknak. Most még nem probléma, de valószínűleg tavasszal az lesz, a lakótelepen mindig hagyják fel nőni a fűvet és utána már nehéz rendbe hozni, ha levágják, utána ott rohad az egész. Át kellene gondolni az egész területnek a tisztán tartását, hogy hogyan lehetne bevonni a lakosságot az is fontos dolog lenne. Megosztja egy ötletét, biztos benne, hogy a közös képviselőknek van olyan köre, akik a lakókkal egyetértésben meg tudnák oldani, hogy egy külső illető felvállalná adott esetben annak a területnek a munkálatait, vagy gondolja át az önkormányzat, hogy a költségvetésben benne van, hogy egy négyzetméter fűvet mennyiből lehet lenyírni és ezeket a dolgokat kiadni bérbe a lakóknak. Ha egy lakó ezt kezeli, akkor neki érdeke lesz, hogy gyorsan és jól elvégezze a munkát. Praktikusan meg tudná oldani. Javasolja, foglalkozzanak ezzel a kérdéssel. A közbiztonság, amiről beszélne még, jó és helyes, hogy a Csajda kertet rendbe hozzák, de ne felejtsek el eléggé elhagyatott terület és sokszor vannak ott fiatalok és oda nem illő személyek, akik a közbiztonságot megkérdőjelezzik. Néha az idősebbek félve mennek le adott esetben előfordul a kábítószer az italozás kérdése. Javasolná, hogy az önkormányzat vegye fel a

kapcsolatot a rendőrséggel, a polgárőrséggel és fokozottabb ellenőrzést biztosítsanak azon a területen.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Köszöni, a bálna kérdésről elmondta már a véleményét, határozott döntés, fog az önkormányzat határozott döntéseket hozni azt ígérheti. A Széchenyi út alatti árkádöt látták és a lakók is jelezték és a területi képviselő István is jelezte. Sajnos egy kicsit elhagyottabb területen rögtön szívesen firkálnak, illetve a szemetet is könnyebben eldobják. Az elve, hogy össze kell takarítani, mert ahol rend van, ott nehezebben szemetelnek. A közterületek kezelése, fűnyírás nehéz kérdés hatalmas a zöldfelület a városban, ami jó és dicséretes, ezért van sok gépre is szükség az önkormányzatnak és a kommunális részlegnek. Pályázatból lettek gépet, amit kölcsön adtak, de visszakérték, mert érzékelik, hogy ezekre a gépekre nagyon nagy szükség van. A kábítószerek, rendőrség, polgárőrség, az önkormányzat nem bűnüldöző szerv ezeket a problémákat továbbítani tudják. Rendőrkapitány úrral beszélt ők is kiemelten kezelik ezeket a problémákat. A kábítószer kérdés és annak a terjesztése nagyon összetett kérdés, hosszú nyomozati munkát folytatnak ők is mire ezeket fel tudják deríteni. Tolmácsolják ezeket a problémákat. Köszöni a javaslatokat, örömteli, amikor olyan lakos szól hozzá, aki jó pár cikluson keresztül önkormányzati képviselő volt és ismerve mindkét oldalt építő jellegű javaslatokat tud mondani.

Balogh Róbert:

Felvetne egy problémát a város életében, ami nem biztos, hogy felmerült eddig. A városi szabadtéri rendezvények kapcsán számos illetve minden esetben este 22-ig adták meg az engedélyt a hangosításra. Általában tavasztól-őszig tartó rendezvényekre gondol, alkalmanként és ez kiemelten hiányzik a város életéből, látszik, hogy más városokban nem egészen, akár Kiskőrös, Soltvadkert, Baját is említheti. Jól ismeri a kormányrendeletet, ami ezt szabályozza, itt a hangnyomásra gondol, de biztosan van olyan rugalmas, egyedi megoldás, amivel ezt a problémát ki lehetne küszöbölni a jövőre nézve. Tervezi-e az önkormányzat, jegyző úr, a képviselő-testület, hogy ezt esetleg napirendre tűzi és egy olyan megoldás születik a városban, ami már évtizedek óta hiányzik.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Olyan példát mondana, hogy Kecskemét városa tiltotta a belvárosban a szórakozóhelyeknek az éjjél utáni nyitvatartást, sőt ilyen zenés mulatózó helyek nyitását sem engedélyezte csak éttermeknek, ezt megváltoztatták, mert olyan igény lépett fel. Azt szeretné, ha a kalocsai önkormányzat úgy működne, hogy a lakossági igényeket tudják kiszolgálni, és ha van ilyen jellegű igény, hogy ilyen szórakozási lehetőséget. Nyilván ezt összegészében kell vizsgálni, hogy ne legyen ez zavaró, minden jogukat úgy kell gyakorolni, hogy az másnak ne legyen zavaró hatással. Akkor azt gondolja erre nyitott az önkormányzat, ha vannak olyan akár civil szervezetek vagy olyan szervezők akik ezt felvállalják, hogy egy ilyen rendezvényt akár próba jelleggel szervezzenek a városban és kérik az önkormányzatengedélyét, nyilván meg fogják akkor vizsgálni, hogy szabályokba ne ütközzön. A tapasztalatokat ki tudják értékelni, és ha ez jól működik és van rá igény, akkor azt gondolja, ebbe partner tud lenni az önkormányzat. Azt gondolja az újdonságok felé nyitottnak kell lenni, csak a zavaró hatásokat kell megvizsgálni, de köszöni az észrevételt.

Dr. Kiss Csaba jegyző:

Annyival egészítené ki polgármester urat, hogy van egy kalocsai helyi rendelet ezzel kapcsolatosan, a nyilvánosságnak mondaná el. A jelenlegi szabály szerint szórakozóhelyeken zeneszolgáltatás este 22-ig van nyitott teraszokon, nyílt területen. Utána is lehet csak azt már

zárt térben kell tarani. Szabadtéri rendezvényeknél fő szabály szerint 22 óra, de ha ez városi jelentőségű rendezvény ott ettől el lehet térni. Vannak lehetőségek csak nem egy szűk kör részére, hanem városi jellegű rendezvények esetén. Példaként említi a Paprika fesztivált, vagy a Folklórfesztivált, mint városi rendezvényt.

Dr. Filvig Géza polgármester:

Több kérdés, felvetés nem lévén megköszöni, hogy itt voltak a közmeghallgatáson. Köszöni, hogy elmondták észrevételeiket, kérdéseiket, felvetéseiket, javaslataikat, feljegyzete őket és igyekeznek mindent minél hamarabb megoldani, majd a közmeghallgatást 19:17-kor bezárja.

Kmft.


Dr. Filvig Géza
polgármester




Dr. Kiss Csaba
jegyző


Schmidt Rajmund
képviselő


Balogi József
képviselő